

特朗普到访抗议“热点”基诺沙市

称游行活动是“本土恐怖行为”

新华社华盛顿9月1日电(记者邓仙来 孙丁 徐剑梅)在美国威斯康星州基诺沙市发生黑人青年遭警察枪击而瘫痪事件后,已持续数月的全美反种族歧视、反暴力执法抗议浪潮迎来新一轮高峰。美国总统特朗普9月1日到访基诺沙市,力挺当地执法人员,并将抗议活动定性为“本土恐怖行为”,被舆论认为是煽动对立、“火上浇油”之举。

有分析人士指出,眼下距离美国总统选举仅剩两个月,两党总统候选人均试图通过消费议题来争取更多选票,但双方说辞不仅难以改变当前的社会分裂危机,甚至可能加剧情况恶化,而根植在美国社会深层的种族歧视顽疾也仍会长期存在。

乱局升级

8月的最后一周,从基诺沙市到俄勒冈州波特兰市,再到加利福尼亚州洛杉矶市,美国警方对少数族裔暴力执法在全国引发的抗议浪潮被不断推高。而与此同时,特朗普支持者同抗议者陷入冲突,甚至造成伤亡,美国多地局势紧张。

9月1日,特朗普到访近期的

抗议“热点”基诺沙市。他感谢当地执法人员在应对抗议活动过程中的“出色表现”,称游行活动“不是和平抗议”,而是“反美国的”,甚至贴上“本土恐怖行为”标签。

特朗普的基诺沙之行引发广泛争议。威斯康星州民主党籍州长托尼·埃弗斯认为,特朗普的言行只会对当地弥合社会裂痕构成障碍。基诺沙市行政官员安迪·贝格担忧,这“可能助长”当地民兵组织持枪上街。

分析人士认为,特朗普面对警察暴力与反种族歧视问题时,反复强调“法律与秩序”,明确站在执法人员一方,以迎合自己的保守派支持群体。《纽约时报》刊文称,特朗普的表态着重突出骚乱中“左翼分子”的行为,却有意忽略白人至上主义者和右翼团体,意在利用种族问题激化社会矛盾,以乱中取胜。

针锋相对

种族议题历来是美国大选的焦点之一,今年尤其受到关注。随着选举投票日临近,共和、民主两党均在种族问题上做文章且日趋白热化。

在8月31日的一场竞选集会

上,民主党总统候选人拜登指责特朗普“多年来一直在煽动暴力”,但也批评了抗议中的暴力行为。特朗普回击说,拜登对警察的指责远多于对“暴徒、无政府主义者、煽动分子和抢劫者”的抨击,他声称若拜登获胜,其治下的美国将永无“法律与秩序”。

民主党与共和党国会议员也针锋相对,火药味十足。美国加州民主党籍联邦众议员卡伦·巴斯认为,特朗普造访基诺沙的“唯一目的”是加剧当地局势动荡,使情况更加糟糕。共和党籍联邦参议员汤姆·科顿则抨击众多民主党籍州长和市长对辖区内“犯罪”和“暴乱”事件激增应对不力,并屡屡拒绝联邦政府向有关地区部署军队及国民警卫队以维护秩序的要求。

分析人士指出,在种族问题上,两党间的对立已经势同水火。在民主党人看来,特朗普政府煽动种族仇恨、加剧社会分裂,是造成“系统性种族主义”的罪魁祸首;而共和党则攻击民主党人在当政的城市纵容抗议中的暴力行径,是破坏“法律与秩序”的祸首。

撕裂难愈

种族问题是根植在美国社会

深层难以解决的痼疾,而频发的警察对黑人暴力执法事件成为一根根引爆民众强烈种族情绪的导火索。然而,美国两党相互攻讦但都未能拿出有效解决方案,在党争日益激化的当下,美国社会撕裂之伤恐难愈合。

美国国土安全部前高级分析师达里尔·约翰逊认为,特朗普政府应对种族问题的做法体现出“政府职能失调和官僚主义已到达最糟糕的程度”。约翰逊说,特朗普攻击左翼团体,却对白人至上主义者视而不见,此类“荒谬”做法最终会令暴力事件笼罩下的美国人民遭殃。

不过,拜登目前对特朗普的抨击措辞并未获得民主党内的一致认可。美国黑人民权运动领袖、民主党人阿尔·沙普顿说,拜登需出言谨慎,若是过多强调抗议中的暴力成分,恐将失去倡导非暴力抗争者的支持。

《纽约时报》网站日前刊文指出,日趋严重的政治极化和党派偏见使美国公民越来越意识到,中间温和派被削弱,排他性让民主倒退,几乎没有任何美国机构能够解决这些问题。

菅义伟宣布竞选日本自民党总裁

新华社东京9月2日电(记者郭丹)日本内阁官房长官菅义伟2日宣布,他决定参加自民党总裁选举。菅义伟将同自民党内另外两大热门人选竞选总裁职位,获胜者将接替此前宣布辞职的现任总裁、日本首相安倍晋三。

菅义伟在2日举行的记者会上列举了日本当前面临的修宪、经济复苏、少子老龄化等诸多挑战,并表示希望“能完整地继承安倍政权”,“向这些堆积如山的课题挑战”。

菅义伟在自民党内属于无派阀人士。目前,他已经获得了自民党内7个派阀中细田派、麻生派、竹下派等5大实力派的支持,优势明显。

据日媒报道,自民党8日将公布总裁选举的具体日程,14日将公开总裁选举的投票结果。

安倍8月28日宣布,因健康问题辞去首相职务。安倍的第三个自民党总裁任期原定于明年9月结束,他辞职后,自民党需提前举行总裁选举,新当选总裁将完成安倍剩余首相任期,直至明年秋季日本国会众议院选举。

假新闻? 特朗普否认自己曾中风

本报讯 据俄罗斯卫星网报道,当地时间9月1日,美国总统特朗普表示,媒体有关他曾在2019年多次轻度中风的报道是假消息。

美国有线电视新闻网(CNN)9月1日援引《纽约时报》记者即将出版的新书摘录报道,2019年11月,在美国总统特朗普造访沃尔

特里德国家军事医疗中心进行体检时,副总统彭斯曾被告知,如果特朗普需要复杂的医疗干预,将由他暂时接管总统权力。CNN在报道中描述称,除了“了解到”之外,这名记者并未在自己的著作中拿出其他证据。白宫当时发表声明称,总统造访沃尔特里德是

进行例行体检。

特朗普发推特说:“这永远都不会结束!现在他们试图爆料,你们心爱的总统造访沃尔特里德医疗中心是因为多次中风。这在总统候选人身上从未发生过,这是假新闻!”另外,白宫医生康利1日发声明称,特朗普从未中风。

他表示:“作为总统的私人医生,特朗普希望我就媒体有关其健康情况的报道发表评论。特朗普从未中风过,也从未被诊断出患有脑血管疾病(中风)、短暂性脑缺血发作(轻度中风)或急性心血管疾病,这点可以肯定。个别媒体今日的有关报道失实。”(人民)

俄战机拦截挪威德国侦察机

新华社莫斯科9月1日电(记者李奥)俄罗斯战机1日分别在巴伦支海和波罗的海上空拦截挪威、德国侦察机。

俄罗斯国防部国家国防管理中心1日发表声明说,俄军当天在巴伦支海中立水域上空发现一个正在接近俄罗斯边界的目标,俄北方舰队一架米格-31战机随即升空对其进行识别。经确认,该目标为挪威P-3C“猎户座”侦察机。

此外,俄军当天在波罗的海中立水域上空发现一个正在接近俄罗斯边界的目标,俄波罗的海舰队一架苏-27战机升空对其进行识别。经确认,该目标为德国P-3C“猎户座”侦察机。

据悉,挪威和德国侦察机均未侵犯俄领空。俄罗斯战机在飞行过程中始终遵守国际空域使用规则,在对方远离俄边界后返回基地。

马里前总统住院 曾被军政府拘留10天

本报讯 当地时间9月1日晚些时候,马里前总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔在一家私人诊所住院。

综合俄罗斯卫星通讯社和美联社报道,诊所两名不愿透露姓名的人员表示,75岁的凯塔在私人诊所住院,目前还不清楚他的身体状况,以及是否会被送到国外接受治疗。

报道称,在近期的照片中,凯塔显得十分憔悴,加剧了人们对这位75岁前总统健康状况的担忧。此前,凯塔被目前掌权的军政府拘留了10天。据新华社援引马里媒体8月18日报道,马里当天发生军人哗变,总统凯塔和总理西塞被扣留在军营。随后凯塔通过国家电视台发表讲话宣布辞职。

在西非国家经济共同体的斡旋下,军方最终同意释放前总统凯塔。据当地媒体8月27日报道,马里全国人民救赎委员会发言人表示,凯塔已于当天早晨被释放并回到家中。(新京)

马克龙再访问黎巴嫩

民众表不满:他像是来旅游的

本报讯 当地时间8月31日,法国总统马克龙再度前往黎巴嫩,这是他自8月4日贝鲁特爆炸后的第二次访问。除了会见黎巴嫩总统奥恩等官员外,马克龙还参加了一系列公开活动。有不少民众对此表示了不满,认为马克龙此行有“作秀之嫌”,有人称“他就像是来旅游一样”。

据“中东之眼”报道,马克龙在黎巴嫩参加了多项活动,甚至还会见了一位知名歌手。黎巴嫩民众对此的反应不一,质疑法国总统是否该在黎巴嫩如此高调。一位29岁的外科医生布蒂奇表示,他认为相较于马克龙的第一次访问,这次访问带来的感觉不一样,“我没有兴奋感了”。

报道称,马克龙此次访问黎巴嫩的外交性质更强。在抵达当晚与前总理哈里里见面后,马克龙还专门在黎巴嫩北部的一处保护区里种下了雪松。在马克龙抵达的第二天,黎巴嫩还举办了一场飞行表演。然而,这场表演产生的噪音和飞机喷出的红烟,让不少贝鲁特民众又回忆起了港口爆炸的惨剧。

布蒂奇称,马克龙来访“是一种善意的姿态”,但是与黎巴嫩当前面临的经济困难相比,明显偏离了主题。“他就像是来旅



9月1日,马克龙(前排右一)在黎巴嫩与官员合影留念。(网络照片)

游一样。”布蒂奇描述道。另一位名为赛多恩的独立政党成员也表示,马克龙访问是带着自己的目的,为了巩固他在黎巴嫩的地位。

前总理迪亚卜领导的政府于

8月10日辞职后,总统奥恩于近日任命阿迪卜担任新任总理。然而,爆炸引起的民众对于政府的不满仍没有退去,黎巴嫩街头的抗议示威活动仍在持续。迪亚卜曾表示,爆炸惨剧是地

方政府腐败所致,也有民众希望法国能够助力黎巴嫩国内的改革。但如今,民众在采访中的态度出现了变化。赛多恩表示:“他(马克龙)一开始就不应该来干涉。”(海外)